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Vragen van het lid Kostić (PvdD) aan de Ministers van Landbouw, Visserij,
Voedselzekerheid en Natuur en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de
ernstige vogelgriep-situatie (ingezonden 13 februari 2025).

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending van EenVandaag en de noodop-
roep van wildopvangcentra en dierenambulances over het toenemende aantal
vogelgriepbesmettingen bij wilde dieren?1

Vraag 2
Bent u ermee bekend dat experts spreken over een pandemie bij dieren?2

Vraag 3
Bent u ermee bekend dat vogelgriep in de Verenigde Staten op grote schaal
rondgaat zowel bij wilde dieren als in de veehouderij en dat daar meer dan
60 mensen vogelgriep hebben opgelopen in het afgelopen jaar, waarvan één
persoon is overleden?3

Vraag 4
Bent u ermee bekend dat ook in Nederland vogelgriep flink om zich heen
grijpt en er veel dode vogels worden aangetroffen?4

Vraag 5
Kunt u zich herinneren dat u bij het commissiedebat Zoönosen en dierziekten
van donderdag 6 februari 2025 hebt gesteld dat op dit moment het zoöno-
tisch risico vanwege vogelgriep laag is en u daarom geen noodzaak ziet voor
financiële ondersteuning van dierenhulporganisaties?

1 Eenvandaag, 12 februari 2025, (https://eenvandaag.avrotros.nl/item/dierverzorger-saia-maakt-
zich-grote-zorgen-nu-vogelgriep-meer-om-zich-heen-grijpt-worden-niet-serieus-genomen-door-
overheid/)

2 The guardian, 15 januari 2025, (https://www.theguardian.com/environment/2025/jan/15/age-of-
the-panzootic-scientists-warn-of-more-devastating-diseases-jumping-between-species-aoe)

3 RIVM, 7 januari 2025, (https://www.rivm.nl/aviare-influenza/actueel#:~:text=Eerste%20sterfgeval
%20in%20Amerika%20door,met%20besmette%20vogels%20of%20zoogdieren)

4 Sovon, 23 januari 2025, (https://www.sovon.nl/actueel/nieuwsberichten/opnieuw-veel-wilde-
vogels-getroffen-door-vogelgriep)
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Vraag 6
Hoe rijmt u deze uitspraak met alle berichten uit binnen- en buitenland over
de ernstige vogelgriepsituatie?

Vraag 7
Deelt u de mening dat de inzet van dierenhulporganisaties onmisbaar is, niet
alleen vanwege de zorg voor wilde dieren en het voldoen aan de zorgplicht,
maar ook vanwege het voorkomen van de verspreiding van vogelgriep en het
beschermen van de volksgezondheid? Zo nee, waarom niet?

Vraag 8
Bent u bekend met het verzoek van de Kamer om te komen tot een structu-
rele financiële strategie voor het opruimen van de kadavers van wilde vogels
en de opvang van mogelijk besmette dieren, en de toezegging van de
oud-minister om in gesprek te gaan met dierenhulporganisaties?5

Vraag 9
Hoe vaak bent u persoonlijk in gesprek gegaan met dierenhulporganisaties
over vogelgriep en over het gebrek aan financiële ondersteuning sinds u bent
aangetreden als Minister?

Vraag 10
Bent u ermee bekend dat de Staatssecretaris van Landbouw, Visserij,
Voedselzekerheid en Natuur in antwoorden op eerdere Kamervragen heeft
gesteld dat het ministerie op de hoogte is van de financiële problemen waar
veel dierenhulporganisaties mee kampen?6 Kunt u dit bevestigen?

Vraag 11
Kunt u tevens bevestigen dat dierenhulporganisaties op dit moment zelf
moeten opdraaien voor de extra kosten die ze maken vanwege vogelgriep?

Vraag 12
Klopt het dat dierenhulporganisaties niet eens door de Rijksoverheid worden
gecompenseerd voor de kosten die gemaakt worden voor de griepprik en de
beschermingsmiddelen, terwijl dit noodzakelijk is voor het beschermen van
de gezondheid van de medewerkers en van de volksgezondheid?

Vraag 13
Vindt u het gerechtvaardigd dat uw ministerie geen enkele financiële bijdrage
levert, terwijl dierenhulporganisaties onmisbaar werk doen en kampen met
financiële problemen?

Vraag 14
Kunt u begrijpen dat uw opmerking bij het commissiedebat over dat de
overheid geen pinpas is, pijn kan doen bij veel hardwerkende vrijwilligers en
medewerkers bij wildopvangcentra en de dierenambulance, vanwege de
ernstige financiële problemen bij deze organisaties, wat gevolgen kan hebben
voor hun eigen veiligheid, het kunnen vervullen van de wettelijke zorgplicht
en het beschermen van de volksgezondheid?

Vraag 15
Hoeveel dieren met vogelgriep moet de dierenambulance per week ophalen
voordat u overgaat tot financiële ondersteuning? Hoe rijmt u dit met de
aangenomen motie die vraagt om een structurele financiële strategie?7

Vraag 16
Bent u bereid om alsnog uitvoering te geven aan de aangenomen motie door
over te gaan tot een structurele financiële strategie? Zo nee, waarom niet?

5 Kamerstuk 29 683, nr. 300, Motie Beckerman en Kostic
6 Antwoord op vragen van het lid Kostic over het bericht «Zeekoeten onder de parafine aange-

spoeld aan de kust: «Zelf gaan ze het niet redden»»
7 Kamerstuk 29 683, nr. 300, Motie Beckerman en Kostic
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Vraag 17
Bent u bereid om aanvullend te kijken of u kunt bijdragen aan het bescher-
men van de gezondheid van de medewerkers en vrijwilligers bij dierenhulpor-
ganisaties, door het leveren van de griepprikken en beschermingsmiddelen?
Zo nee, waarom niet?

Vraag 18
Deelt u het inzicht dat we er daarnaast alles aan moeten doen om te
voorkomen dat vogelgriep zich verder verspreidt, muteert en overspringt op
de mens en we voldoende preventieve maatregelen moeten treffen om de
verspreiding van vogelgriep tegen te gaan?

Vraag 19
Gaat u invulling geven aan het advies van het Europees Centrum voor
Ziektepreventie en Ziektebestrijding (ECDC) en de Europese Autoriteit voor
Voedselveiligheid (EFSA) om de dichtheid van pluimvee en pluimveebedrij-
ven, zowel in waterrijke gebieden, als daarbuiten, te verlagen?8 Zo ja, op
welke manier? Zo nee, waarom niet?

Vraag 20
Kunt u deze vragen één voor één en binnen de daarvoor gestelde termijn
beantwoorden?

8 ecdc, 29 januari 2025, (https://www.ecdc.europa.eu/en/news-events/avian-influenza-eu-
agencies-track-virus-mutations-and-analyse-response-strategies)
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